

**Михайлова, Е. В Мариинске открыли памятник картошке / Е. Михайлова // Томь. – 2008. - № 39. - С. 4 : фото.**

В Мариинске, самом северном городе Кузбасса, сейчас самая обсуждаемая новость — открытие нового памятника.

Деревянная скульптура мужичка в фуфайке появилась в честь рекорда, который установили 65 лет назад картофелеводы хозяйства «Красный перекоп». Местные аграрии вырастили такой урожай «бульбы», что поставили на уши весь мир. Сколько точно собрали с одного гектара клубней, сейчас вряд ли кто вспомнит, но старожилы заверяют — на всех континентах земли о рекорде судачили так, как о падении Тунгусского метеорита.

Рекорд до сей поры не побит, и поскольку 2008 год объявлен ООН Всемирным годом картофеля, в Мариинске решили увековечить память о заслугах местных селян.

Народные умельцы пускали в ход все, что оказывалось под рукой: пластилин, гипс и даже саму картошку... Победа в изнурительном творческом марафоне досталась мариинскому берестянщику Юрию Михайлову. Его творению мог бы позавидовать Зураб Церетели: картошку символизирует мужичок, который перед прохожими будет стоять... на березовых поленьях. Мариинцы решили этим не ограничиваться, а «снабдить» памятник информацией о знаменитом овоще и историческом рекорде. Для памятника в центре города обустроили специальную площадку. Гранитная картошечка обошлась городу в копеечку — 500 тысяч рублей.

В честь появления новой достопримечательности в Мариинске прошла сельхозярмарка с выступлениями артистов. Мариинцы с удовольствием поделились впечатлениями от этого события.